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ABERTURA 

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta Vila de Redondo, no 

edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova Atitude 

- Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Vice-Presidente, estando presentes os Vereadores 

Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU).  

O Senhor Vice-Presidente justificou a falta do Senhor Presidente da Câmara, David Manuel Fialho 

Galego (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Vice-Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara submeteu à apreciação dos membros presentes a ata nº 

18/2022, da reunião de 31/08/2022 após serem analisadas e contempladas as propostas de 

alteração, foi a mesma submetida à votação. 

A ata suprarreferida foi aprovada por unanimidade e em minuta. 

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas começou por deixar uma nota relativamente aos 

prémios da revista Mais Alentejo, apesar de não terem sido distinguidos os Passadiços da Serra 

D’Ossa, na sua opinião seria bem merecido o prémio, mas foi o público quem ditou a votação e 

isso não aconteceu. No entanto, não pode deixar de parabenizar o Vitorino pelo prémio 

alcançado - Percurso Música, considera que todos devem sentir orgulho pelo seu trabalho, 

empenho e dedicação naquilo que tem sido a defesa da nossa cultura. 

Referiu que não pode deixar de lamentar os atos de vandalismo ocorridos em Montoito, uma vez 

que colocam em causa quer o trabalho que tem vindo a ser desenvolvido, quer também o 
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trabalho dos funcionários da câmara, quer o bem-estar de todas as pessoas que usufruem dos 

espaços. Questiona se foi apresentada queixa-crime e se já surgiram alguns desenvolvimentos 

decorrentes desse processo e se os danos já foram reparados. 

Referiu que vai entrar em funcionamento o Espaço Cidadão em Montoito dentro de cerca de um 

mês, e sabe-se que o Presidente da Junta de Freguesia de Montoito já referiu, numa sessão da 

Assembleia Municipal, que quando tiver o Espaço Cidadão a funcionar, deixa de efetuar o 

transporte semanal dos Fregueses de Montoito, pelo que alerta para o facto de que o único 

serviço que não vai ficar disponível, no Espaço Cidadão, será o pagamento da fatura da água. 

Lembrou que em tempos já tinha sido sugerido pelo Vereador David Grave que se protocolasse 

esse serviço com a Junta de Freguesia de Montoito, mas também tinha sido referido pelo Senhor 

Presidente da Câmara que poderia vir a existir atendimento dos serviços da câmara no espaço 

onde antes funcionava a Junta de Freguesia, pelo que pergunta o que está pensado para a 

salvaguarda dessa situação. 

Questionou se a ROC já apresentou o relatório semestral. 

Relativamente ao arranque do ano letivo solicitou informações sobre como está a decorrer, se 

está tudo operacional, se já foram adquiridos todos os livros, se está tudo preparado para que o 

ano arranque sem percalços. 

Sobre a Rua Móvel, uma vez que tinha sido dada a informação que a mesma iria estar na Feira da 

Luz, em Montemor e isso não se verificou, questionou sobre o que está previsto, quando começa 

a sair e para onde. 

Relativamente à deliberação de câmara, tomada em março, aprovando o corte de uma árvore e o 

arranjo de muro na sede dos escuteiros, referiu que já tinha questionado sobre o assunto e foi-

lhe dito que esses serviços iriam ser efetuados durante a pausa das atividades, no entanto, a 

pausa já terminou, as atividades vão arrancar e o serviço não foi efetuado. 

Referiu que ao consultar a base.gov a última prestação de serviço que lá consta é de 21 de julho, 

pelo que pergunta quantas foram as prestações de serviço feitas pela câmara desde essa data e 

por quanto tempo. 

Relativamente ao Orçamento Participativo, verificou que já foi publicitado o edital a tornar 

públicas as propostas que serão submetidas a votação a partir do próximo dia 15, alerta para o 
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facto de que as propostas foram tornadas públicas sem que tenha sido dado cumprimento ao 

estabelecido no ponto 5, do artº 11º do normativo do Orçamento Participativo, no qual consta 

que devem ser submetidas a deliberação de câmara, pelo que sugere que seja incluído esse 

ponto na ordem de trabalhos, para ser dado cumprimento ao normativo.  

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras, ao nível da Ação Social, começou por referir que, para além 

do trabalho e atividade diária que é do conhecimento dos Senhores Vereadores, informou que, 

com o início do ano letivo já começaram a ser apresentadas as candidaturas para beneficiar das 

medidas de apoio a material escolar, entraram, para já, 113 processos. 

Sobre o projeto da Estratégia Local de Habitação informou que foi recebido esta semana o 

diagnóstico global das carências habitacionais. O assunto está a andar, a empresa está a cumprir 

bem os prazos estabelecidos para o andamento das diversas etapas para desenvolvimento do 

projeto. 

A Universidade Popular Túlio Espanca ainda não tem data para iniciar as atividades, mas 

pretende-se que se iniciem no decorrer do mês de outubro, pretendia-se que se iniciassem as 

atividades no novo polo, já visitou o espaço com o Chefe da Divisão Técnica de Obras, verifica-se 

que faltam alguns acabamentos que não dão garantia de que se possam iniciar as atividades no 

local, mas irão ter início no decorrer no mês de outubro. 

Deu informação pormenorizada relativamente ao ponto de situação do pedido de acessibilidades 

para uma habitação em Montoito sobre o qual após análise e visita ao local se verificou que a 

situação carecia de mais apoio do que uma mera acessibilidade, uma vez que residem ali três 

pessoas com mobilidade reduzida grave. O assunto está a ser devidamente acompanhado tendo 

a Senhora Vereadora dado pormenores do processo.  

Referiu que a parceria com a Freguesia de Montoito mantém-se, teve início a vacinação dos mais 

de 80 anos e foi solicitado pela Freguesia de Montoito a colaboração da Câmara no transporte 

dos utentes, uma vez que a Freguesia não dispõe de meios para dar resposta ao solicitado e a 
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Câmara tem assegurado esse transporte, vai sempre tentar-se entre a Freguesia de Montoito e o 

Município assegurar o transporte dos fregueses para a vacinação. 

Ainda relativamente à Ação Social informou que esteve presente na apresentação do projeto 

“Rizoma”, projeto de desenvolvimento socioeconómico, através da música e das artes, é um 

projeto que está a ser desenvolvido nos PALOP’s, na Guiné Bissau e em São Tomé e Príncipe, 

pretende dar formação aos jovens na música e nas artes, eventualmente trazer alguns jovens a 

fazer formação em Portugal, outras ações existirão, como o envio de roupas para Guiné Bissau e 

São Tomé e Príncipe. Este projeto surgiu via CIMAC e está a ser analisada qual a forma em que o 

Município de Redondo poderá contribuir para este projeto. 

Deu informação que participou, hoje, num encontro, na CCDRA, onde foi desenvolvido o tema da 

Inovação Social na Região Alentejo, foram mostrados os resultados do programa Portugal 

Inovação Social, foram apresentadas 10 iniciativas de inovação e empreendedorismo social que já 

estão a ser apoiadas por este tipo de programa e que estão a funcionar e foi também falado um 

pouco sobre o Portugal 2030 e nalgumas ações e alguns eixos que têm prioridade e estão a ser 

desenvolvidos no Alentejo. Esteve presente a Ministra da Coesão Territorial que passou a 

mensagem de que o Alentejo já não vai ser visto como uma parte isolada no país, que irá haver 

apoios segmentados e dirigidos para a Região Alentejo, vai haver alguma orientação setorial dos 

projetos especificamente para o Alentejo. 

Relativamente ao Pelouro da Comunicação, agradece o apelo da Vereadora Maria Inácia, já 

estava previsto ir republicando o apelo à votação nas propostas do Orçamento Participativo. 

Neste momento o gabinete tem o decorrer do trabalho normal e está também a trabalhar na 

terceira revista, Boletim Municipal que sairá em breve.   

Quanto ao urbanismo referiu que neste momento os projetos estão numa fase de tranquilidade 

no serviço, conseguiu-se recuperar muito trabalho atrasado e os prazos estão praticamente a ser 

cumpridos. 

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 
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O Senhor Vereador David Grave começou por alertar novamente a falta de pintura dos edifícios 

municipais, alguns já careciam há algum tempo, agora com o terminar do verão não vai sendo a 

melhor altura para o serviço de pintura e vão continuar a degradar-se ainda mais até ao próximo 

ano. Referiu que, por exemplo, o Mercado Municipal está mesmo em muito mau estado, sabe-se 

que não há capacidade de resposta interna para esses serviços, mas pode recorrer-se a 

contratação de empresas, como se fazia nos anos anteriores, e resolve-se o problema 

rapidamente. 

Relativamente à limpeza das bermas, lembrou que alertou na reunião de câmara de 22 de junho, 

há quase três meses, que o procedimento de adjudicação do serviço de corte de ervas sem incluir 

a limpeza das bermas não resulta, já se verificava isso no anterior mandato e por isso alertou para 

a situação, no entanto, como se está a verificar, após o corte o lixo ficou nas bermas, na Estrada 

do Freixo as manilhas são fundas, estão cheias de lixo acumulado porque não foi limpo após o 

corte e o que se verificou, agora, com as chuvadas que caíram, foi que estava tudo entupido e 

criava lençóis de água na estrada, ficou um rio autêntico, o mesmo aconteceu na Estrada dos 

Foros. Fez o alerta há três meses e passado este tempo o assunto não foi resolvido, só agora, 

após as chuvadas é que anda um funcionário a tentar limpar e resolver algumas situações. 

Referiu que junto à Igreja Matriz foram colocados dois contentores do lixo para além dos que lá 

estavam, mas o que lá colocaram está muito velho e não tem tampa, tratando-se do Centro 

Histórico, carecia ainda de mais cuidado. 

Referiu que junto à Zona Industrial de Redondo, junto à lixeira que existe há algum tempo, a 

parte de fora está com grandes problemas de limpeza, o mesmo acontece com o Parque de 

Feiras, na zona de estacionamento das Autocaravanas, a limpeza de ervas não está feita, não tem 

condições para receber os caravanistas. 

Disse que o calendário que recebem via email todas as sextas feiras, não está completo, ou a 

pessoa que envia o calendário não tem a informação toda disponível ou há alguma falha a 

otimizar, já detetou algumas falhas. 

Referiu que, não sendo responsabilidade exclusiva e maioritariamente da câmara, a informação 

que está disponibilizada no site, alguns separadores têm a informação correta e atualizada, mas 
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há muita informação que se procura que a página diz que se encontra em manutenção, isto já 

acontece há algum tempo.  

Pergunta o que está previsto, em termos de contratação para a cobertura do coliseu, uma vez 

que estando a descoberto o problema vai-se agravar mais. 

Teve também conhecimento que foram capturados uns cães mas que tendo em conta o tamanho 

dos mesmos dúvida que tenham sido esse a provocar os danos atrás referidos. 

Sobre o levantamento efetuado, das necessidades de pavimentação em asfalto, pergunta se está 

previsto um trabalho contínuo, uma vez que há locais a necessitar de intervenção com urgência, 

como é o caso da estrada da Fontinha dos Remédios, que dá acesso aos estaleiros e também a 

algumas atividades industriais que se encontram ali instaladas, é uma estrada que tem algum 

movimento e está em muito mau estado, pelo que é urgente repavimentar a curto médio prazo. 

Relembra o alerta que já fez sobre o acumular de lixo, entulho, numa das estradas de acesso à 

Barragem da Vigia e o mesmo está a acontecer na estrada de acesso ao Campo de Tiro. Considera 

que deve ser tomada alguma medida nem que seja a colocação de placas a alertar para proibição 

de depositar entulho e com informação sobre as contraordenações em que pode incorrer. 

Relativamente aos prémios da revista Mais Alentejo, estavam nomeados os Passadiços da Serra 

D’Ossa que não foram contemplados, estava o Vitorino que sendo um artista aqui da terra 

venceu um prémio, quer apenas salientar que a câmara, quer para os passadiços, quer para o 

Vitorino, fez muito pouco na divulgação e no apelo ao voto, fica o alerta para eventos futuros, 

pode-se ir mais além quando se trata de valorizar o que é nosso. 

Sobre o vandalismo que se deu em Montoito, foi com alguma surpresa que viu as imagens, 

considera que isto só revela e demonstra a falta de segurança e de recursos, de falta de militares 

da GNR, falta de postos da GNR que possam garantir a segurança aos munícipes, isto não 

branqueia os atos de vandalismo, mas também demonstra que há uma grande falta de segurança 

principalmente nestes meios mais pequenos e isolados. 

Por último, propõe que a parabenização ao Vitorino que foi feito pala Vereadora Maria Inácia 

Cachopas possa ser um voto da Câmara. 
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O Senhor Vice-Presidente colocou à votação o voto de parabenização ao Vitorino Salomé Vieira 

pela conquista do Prémio Percurso Música, atribuído pela Revista Mais Alentejo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o voto de parabenização ao 

Vitorino Salomé Vieira pela conquista do Prémio Percurso Música, atribuído pela Revista Mais 

Alentejo, considerando ser a demonstração do reconhecimento e orgulho pelo seu trabalho, 

empenho e dedicação no que tem sido a defesa da nossa cultura.  

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara, registou as considerações, respondendo às questões 

colocadas, sobre os prémios da revista Mais Alentejo, é sempre discutível se o apelo ao voto foi 

muito ou pouco, referiu que referente ao prémio do Vitorino, não teve qualquer informação 

prévia, nem sequer informalmente, apenas tomou conhecimento que estava nomeado no dia da 

gala, no entanto, ainda bem que recebeu o prémio, em boa hora lhe foi entregue, pois é uma 

referência musical e recebeu o prémio nas suas plenas capacidades.  

Relativamente aos atos de vandalismo, são de repudiar, foi apresentada uma queixa crime, os 

danos não estão ainda reparados estando os custos avaliados em cerca de 1.800€. Referiu que 

referente à falta de segurança considera que neste caso não se aplica. Informou que, segundo o 

comando do posto da GNR de Redondo, existem efetivos suficientes, mais que o normal, no 

entanto não têm viaturas, só existe uma viatura, tinham três viaturas, mas duas foram enviadas 

para o comando de Évora, a proporção de meios para se deslocarem não é a melhor. 

Respondendo às questões colocadas pela Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, a questão 

do Espaço Cidadão em Montoito, a questão do pagamento de água irá ser analisada e 

certamente irá encontrar-se uma solução. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras salientou que, conforme já referido pelo Senhor Presidente 

da Câmara numa outra reunião, com o espaço cowork a instalar no edifício da antiga Junta de 

Freguesia de Montoito, irá também haver um apoio administrativo para essa e outras situações, 

assim como se irá analisar a questão dos transportes dos fregueses de Montoito.   

 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 19/2022 REUNIÃO DE 14/09/2022 

 

9 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara continuando a responder às questões colocadas pela 

Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas sobre o início do ano letivo informou que ainda não 

chegaram os livros, há problemas ao nível da própria editora, está prevista a entrega na próxima 

semana, mas não há garantia. 

A questão da Rua Móvel, o calendário está a ser tratado, no próximo dia 24 vai estar em Lisboa, 

na Praça D. Pedro IV e de seguida a abertura oficial será na Casa do Alentejo, estão feitos mais 

contactos e aguardam-se respostas, a partir do dia 24 será apresentado o calendário e partilhado 

com os vereadores. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas interveio para sugerir que não alonguem muito o 

calendário porque depois não há recursos humanos para a Rua Móvel porque já estão a trabalhar 

nas Ruas Floridas. 

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara continuando a responder às questões colocadas pela 

Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, relativamente ao serviço a efetuar na sede dos 

escuteiros, ainda não foi efetuado, há falta de meios e surgem situações prioritárias, terá que ser 

feito e vai dar atenção para poder dar resposta à situação. 

Sobre as prestações de serviço contratadas a informação será enviada posteriormente. 

O relatório da ROC ainda não foi entregue. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras, no âmbito do Pelouro da Gestão Administrativa e 

Financeira, informou que o relatório da ROC está previsto ser entregue até ao final da semana, 

para ser analisado e ser submetido na sessão da Assembleia Municipal do mês de setembro. 

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara, respondendo às questões colocadas pelo Senhor Vereador 

David Grave, relativamente à pintura dos edifícios municipais, disse que há uma estratégia para 

alguns deles, não é o caso do Mercado Municipal que terá que ser analisado fora da estratégia, 

mas por exemplo, o edifício dos Paços do Concelho, só poderá ser pintado após se resolver a 
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questão dos pombos, no caso de outros, já estão identificados, há alguns que têm prioridade e 

podem avançar primeiro. 

Em relação à limpeza das bermas, especialmente na Estrada do Freixo, os serviços não 

conseguiram limpar tudo a tempo, não chegaram à Estrada do Freixo e foi onde se verificaram 

alguns problemas com a chuva, mas agora as bermas já estão limpas e ficou resolvido. Informou 

que foi feita a limpeza dos sumidouros, na zona baixa da vila, em colaboração com os Bombeiros 

Voluntários de Redondo, e resultou, não houve incidentes, nem qualquer inundação na zona 

baixa onde por norma havia problemas e agora não se verificou qualquer incidente, verificou-se 

que nos sumidouros entrava bastante água, davam vazão. 

Relativamente à questão dos contentores junto à Igreja Matriz vai averiguar o que se passou. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras interveio para referir que, no âmbito do pelouro do 

Urbanismo, pode informar que na sequência de um pedido de ocupação da via pública com a 

montagem de uma grua houve necessidade de cortar o trânsito em parte da Rua 5 de Outubro e 

por essa razão a viatura de recolha de lixo não consegue aceder aos contentores subterrâneos 

dessa rua, pelo que se deslocalizou, temporariamente, um dos contentores dos que estavam 

junto à Igreja, posteriormente voltará à normalidade.     

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara, relativamente à limpeza do Parque de Feiras irá proceder-

se à limpeza do espaço uma vez que vai ocorrer a Feira de São Francisco. 

Tomou nota da questão do envio do calendário de eventos. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras interveio para, relativamente à questão do site em 

determinados separadores se encontrar em manutenção há algum tempo, referir que quer no 

que diz respeito ao site, à Faturação Eletrónica ou aos Serviços Online a execução não depende 

apenas da câmara, está-se sempre dependente de terceiros, como é o caso da empresa que 

fornece e dá apoio ao sistema informático. Foi solicitada e ocorreu, na semana passada, uma 

reunião com a Medidata e também com a CIMAC, porque uma boa parte deste projeto, iniciado 

em 2019, o chamado projeto “chave na mão”, foi liderado pela CIMAC que o deu como 
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encerrado em 2021, no entanto, ao tentar colocar-se em prática verificou-se que, apesar de ter 

sido dado como encerrado pela CIMAC,  os serviços não funcionavam, pelo que não houve “chave 

na mão”, dessa forma pediu-se uma reunião com a CIMAC, para tentar perceber o que é que 

ainda se podia recuperar do projeto, percebeu-se que as empresas a quem tinha sido adjudicado 

o serviço sabem que havia coisas que não tinham sido cumpridas e disponibilizaram-se para as 

cumprir agora. No âmbito dessa reunião houve também a oportunidade de falar com a CIMAC 

sobre a situação do site, que para além da lentidão que vai sendo considerada normal, mas que 

não devia ser, ocorreu uma atualização, feita pela empresa responsável, no mês de junho, em 

que desorganizou várias pastas e documentos, o mesmo já tinha sucedido no ano passado, no 

entanto, este ano ainda não resolveram o problema, não o estão a conseguir solucionar. Foi 

pedido à CIMAC, no âmbito do contrato de assistência ao site, que fosse dado apoio presencial e 

formação aos técnicos para tentar que daqui para a frente se consiga melhorar a manutenção do 

site.    

 

O Senhor Vice-Presidente da Câmara, continuando a responder às questões colocadas pelo 

Senhor Vereador David Grave, no que respeita à pavimentação regista as recomendações feitas, 

referiu que a prioridade dada à Rua Fialho de Almeida se prende com o facto de se ir iniciar o ano 

letivo e sendo aquela uma via de acesso à escola era prioritário que ficasse solucionada. Trata-se 

de um trabalho contínuo que vai sendo feito dentro do levantamento que foi efetuado. 

Relativamente à cobertura do Coliseu de Redondo, procedeu-se à abertura de concurso público, 

houve três empresas que se inscreveram, mas depois nenhuma apresentou proposta, o concurso 

ficou deserto pela segunda vez, são situações que saem do controle da câmara, até porque já 

caiu mais uma parte da tela e é possível que já chova dentro do coliseu, vai ter que se encontrar 

uma solução e resolver-se o problema. 

Quanto ao acumular dos lixos e entulhos juntos ao campo de tiro, agradecem-se sempre os 

alertas, quando se detetam situações que surgem fora das rotas da viatura de recolha de lixo. 

Em relação aos cães e às ovelhas, foram apresentadas várias queixas, por mais do que um 

proprietário de ovelhas, alguns já têm um prejuízo avultado, cerca de 30 ovelhas mortas, foram 

identificados pelos proprietários das ovelhas dois cães, animais de porte pequeno, mas a câmara 
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não dispõe de lugares no canil para os poder recolher, já surgiram outras pessoas a referir que 

não podem ser aqueles os cães que fazem mal às ovelhas, a resolução não é fácil, mas está em 

análise para que se resolva, espera-se que a situação não se agrave. 

 

Tendo respondido às questões colocadas, no âmbito do pelouro da Educação deu informação de 

que estão pedidos cerca de 550 cadernos de atividades, disse que já foi entregue o leite escolar, 

já se iniciou o transporte municipal regular. Informou que as fichas para inscrição nas AEC’s serão 

entregues aos encarregados de educação pelo diretor de turma, aquando das respetivas 

reuniões. 

Referiu que a segunda equipa de funcionários da escola está a terminar a formação já referida na 

última reunião. 

Informou que sendo a Câmara Municipal a assumir a gestão da cantina escolar, a partir deste ano 

letivo, os Senhores Vereadores já receberam o convite para o almoço “Soft Opening”, uma 

primeira experiência do funcionamento da cantina, a estreia da cantina, em que vai estar 

representada toda a comunidade escolar através do convite efetuado aos membros do Conselho 

Geral, que é o órgão onde estão os representantes de toda a comunidade escolar. 

Para além disso, este ano a câmara vai pôr em prática o programa “No Waste”, o sem 

desperdício, uma vez que há sempre refeições que sobram, porque há senhas tiradas em que 

depois os alunos não almoçam e não pode haver desperdício alimentar, o que vai ser feito é 

distribuir as refeições que sobram pelas famílias com maior carência económica.  

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras interveio para referir que considera que se se conseguir pôr 

este projeto em prática, no momento que se atravessa, com a inflação a fazer subir todos os 

preços, em particular os preços dos bens alimentares, isto acaba por ser uma medida auxiliadora 

desta questão e um apoio direto às famílias na alimentação, que é uma necessidade básica. 

Coordenando a Educação e a Ação Social vai colocar-se em prática, no entanto, não impede que 

outras medidas possam vir a ser tomadas. 
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ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Subsídios 

5. Proposta de Normas para o Certame da feira de São Francisco  

6. Modificação Orçamental 

7. Orçamento Participativo 2023 (aprovada por unanimidade e em minuta a inclusão 

deste ponto na ordem de trabalhos) 

 

Decisões do Presidente 

Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

Processos de Urbanismo 

Nos termos do artigo 69º do Decreto-Lei nº 4/2015 (CPA), na sua redação em vigor, por se 

considerar impedida de participar na votação do presente ponto, a Senhora Vereadora Carla 

Figueiras ausentou-se da reunião.   

Presente o processo nº 1/22, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade 

referente a obras de demolição e reconstrução de moradia unifamiliar, no prédio descrito no 

processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 07/09/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, nos termos 

constantes do referido parecer. 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras retornou à reunião.   

 

Presente o processo nº 3/22, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade 

referente a obras de construção de moradia unifamiliar, no prédio descrito no processo. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 13/09/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, nos termos 

constantes do referido parecer. 

 

Presente o processo nº 35/21, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade 

referente a obras de construção de moradia unifamiliar e comércio, no prédio descrito no 

processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 09/09/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, nos termos 

constantes do referido parecer. 

 

Presente o processo nº 5/22, em que é solicitada certidão de destaque para o prédio descrito no 

processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 13/09/2022, dar parecer favorável à emissão da certidão de destaque, nos termos 

constantes do referido parecer. 

 

Presente o processo nº 4/22, em que é solicitada a emissão de parecer favorável para 

constituição de compropriedade do prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer jurídico 

datado de 09/09/2022, dar parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos 

constantes do referido parecer. 

 

Expediente 

Presente documento com o registo nº 13912, anúncio nº 135904/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 
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Presente documento com o registo nº 14073, anúncio nº 137933/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 14184, anúncio nº 139087/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 14328, anúncio nº 140383/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o requerimento registado sob o NIPG 14239/22, em que a Sociedade Filarmónica 

Municipal Redondense, solicita licença especial de ruído para a realização do concerto “Sons da 

Nossa Vila”, a realizar no dia 17 de setembro de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a licença especial de ruído 

até às 04h00m do dia 18 de setembro de 2022. 

 

Presente o Plano de Segurança e Saúde referente à empreitada de Pavimentação da Rua Fialho 

de Almeida, em Redondo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade em minuta aprovar o Plano de Segurança e 

Saúde da empreitada de Pavimentação da Rua Fialho de Almeida, em Redondo.   
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Subsídios 

Presente a candidatura de apoio à natalidade registada sob o nº 12944, requerendo apoio à 

natalidade, nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, atribuir como reembolso de 

despesas, o valor de 1.050,00€ (mil e cinquenta euros) conforme estabelecido no artigo 4.º do 

Normativo Municipal de Apoio à Natalidade, reembolsados mediante apresentação de 

comprovativo de despesas. 

 

Presente a candidatura de apoio à natalidade registada sob o nº 12955, requerendo apoio à 

natalidade, nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, atribuir como reembolso de 

despesas, o valor de 600,00€ (seiscentos euros) conforme estabelecido no artigo 4.º do 

Normativo Municipal de Apoio à Natalidade, reembolsados mediante apresentação de 

comprovativo de despesas. 

 

Presente a candidatura de apoio à natalidade registada sob o nº 12988, requerendo apoio à 

natalidade, nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, atribuir como reembolso de 

despesas, o valor de 600,00€ (seiscentos euros) conforme estabelecido no artigo 4.º do 

Normativo Municipal de Apoio à Natalidade, reembolsados mediante apresentação de 

comprovativo de despesas. 

 

Presente a candidatura de apoio à natalidade registada sob o nº 13350, requerendo apoio à 

natalidade, nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, atribuir como reembolso de 

despesas, o valor de 650,00€ (seiscentos e cinquenta euros) conforme estabelecido no artigo 4.º 

do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade, reembolsados mediante apresentação de 

comprovativo de despesas. 
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Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara, em que propõe que seja 

atribuído à Associação de Trabalhadores de Município de Redondo, um subsídio financeiro no 

valor de 750,00 € (setecentos e cinquenta euros), para fazer face a despesas com os custos 

associados à animação musical do evento Santos Populares 2022, promovido pela associação.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta da Senhora Vereadora Carla Figueiras, em que propõe que seja 

atribuído à Fénix – Associação de Músicos de Redondo, um subsídio financeiro no valor de 

4.000,00 € (quatro mil euros), como 2ª tranche do subsídio anual.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta da Senhora Vereadora Carla Figueiras, em que propõe que seja 

atribuído ao Montoito Sport Clube, um subsídio financeiro no valor de 1.145,50 € (mil cento e 

quarenta e cinco euros e cinquenta cêntimos) para aquisição de material desportivo, 

nomeadamente bolas, estrados, baliza e uma marquesa.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta da Senhora Vereadora Carla Figueiras, em que propõe que seja 

atribuído à Sociedade Filarmónica Municipal Redondense, um subsídio financeiro no valor de 

3.009,00 € (três mil e nove euros), para fazer face a despesas com a produção audiovisual do 

evento a promover pela associação no dia 17 de setembro de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para referir que não concorda que as informações 

presentes à reunião de câmara, para apoio ao Associativismo, não venham acompanhadas pelos 

pareceres ou informação do Gabinete de Apoio ao Associativismo e Juventude. À semelhança do 

que acontece com o urbanismo ou com o Gabinete de Ação Social, os processos vêm todos 

acompanhados com informação técnica para uma melhor análise, mas o mesmo não acontece 
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com os do Associativismo, se há um Gabinete quer acreditar que há uma pronuncia dos técnicos 

sobre esses mesmos pedidos os quais deverão ser presentes em reunião de câmara. 

 

Proposta de Normas para o Certame da Feira de São Francisco 

Presente e explicado o documento contendo as Normas para o Certame da Feira de São 

Francisco. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar as Normas para o Certame 

da Feira de São Francisco. 

 

Modificação Orçamental  

Presente e explicada a 12ª alteração orçamental permutativa. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho de aprovação 

da alteração orçamental permutativa ao orçamento do Município de Redondo. 

 

Presente e explicada a documentação referente à 2.ª Alteração Modificativa ao Orçamento para 

2022 e às Grandes Opções do Plano 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a 2.ª Alteração Modificativa 

ao Orçamento para 2022 e às Grandes Opções do Plano 2022, e submeter a mesma à aprovação 

pela Assembleia Municipal. 

 

Orçamento Participativo 2023  

(aprovada por unanimidade e em minuta a inclusão deste ponto na ordem de trabalhos) 

Presente a lista final de propostas acolhidas pela comissão de análise técnica do Orçamento 

Participativo 2023. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar as propostas constantes da 

lista apresentada.   

 

Intervenção do Público 

O Senhor Vice-Presidente deu a palavra ao Senhor João Azaruja. 
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O Senhor João Azaruja interveio para alertar novamente para a questão das infiltrações e danos 

que continuam a surgir na sua habitação derivadas da obra do Centro de Acolhimento ao Turista. 

 

O Senhor Vice-Presidente informou que irá analisar a situação juntamente com os serviços 

técnicos. 

 

O Senhor Vice-Presidente deu a palavra ao Senhor Joaquim Pimenta. 

 

O Senhor Joaquim Pimenta interveio para referir novamente o assunto que o traz junto da 

câmara, há cinco anos, e que se trata de um prédio da câmara, confinante ao seu, que está em 

vias de ruir e que faz com que a chaminé do seu prédio esteja também em vias de poder ruir e 

não possa fazer nada, para além da situação lhe estar a causar infiltrações no restante prédio. 

Para além disso, tem uma propriedade, para a qual já teve interessados em comprar e que lhe 

davam o dobro do valor real, não a conseguiu vender porque a câmara não lhe emitiu a certidão 

de isenção de licença de habitação que precisava para a escritura e por isso perdeu o negócio, 

porque a câmara queria que fosse apresentado um projeto por causa de um telhado que foi feito 

antes de o próprio herdar a prédio. 

 

O Senhor Vice-Presidente referiu que, relativamente à demolição, a câmara não tem meios 

próprios para efetuar demolições pelo que terá que recorrer a empresas especializadas que 

cumpram os critérios de segurança e meios técnicos específicos e posteriormente reforçar a 

chaminé. 

 

Sobre a questão de a câmara exigir um projeto, na resposta ao pedido de certidão de isenção de 

licença de habitação, a Senhora Vereadora Carla Figueiras esclareceu que o Senhor foi 

esclarecido, por escrito e em atendimento presencial, que foram detetadas obras que 

interferiram na estabilidade do prédio e cujas obras não foram comunicadas à câmara, nem 

licenciadas, por essa razão foi informado que deveria legalizar a situação com a apresentação do 
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respetivo projeto. Salientou que se o Senhor Pimenta tivesse procedido à legalização das obras 

nada o impediria de concretizar o negócio, apenas teria que cumprir a lei e legalizar as obras 

ilegais. 

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Vice-Presidente declarou 

encerrada a ordem de trabalhos, eram 17:30 horas. 
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